

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTIN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25



Mañana, martes, á las nueve de la mañana se celebrará en la Iglesia de San Miguel de esta ciudad, la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de don Francisco Domínguez Díaz (q. e. p. d.)

Su viuda, hija, hermanos, hermanas polítics y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan asistir á dicho acto religioso, por cuyo señalado favor les quedarán agradecidos.

LA SOLUCIÓN

Por fortuna ha terminado la huelga de ferroviarios en la sección catalana y como consecuencia no se realizara la declarada para el resto de España. ¿Hay vencedores ó vencidos? No lo sabemos, ni quisiéramos que tal sucediera. Cuando el triunfo es de la justicia nadie puede gloriarse de él ni nadie puede llamarse derrotado. Sin embargo, á la vista se han realizado actos que pueden y deben ser juzgados en estas páginas diarias.

La huelga no encontró ambiente favorable en el espíritu público. Ya va conociendo el país que los capitales colocados en grandes compañías y muy especialmente en los ferrocarriles, representan un interés ínfimo con relación al tipo de emisión. Cualquier obrero á quien se ofreciese ese interés para sus ahorros, le rechazaría indignado, creyendo que se trataba de una expiación. Pues eso sucede á las Compañías ferroviarias, que trabajan y mejoran el personal y el material, á muy poco interés, para no perder el capital y en espera de mejores tiempos.

Pero el ansia de mejorar es insana en el hombre; es condición de progreso en la humanidad cuando se ejercita por medios congruentes, razón que mueve á legitimar la aspiración obrera aunque censuremos su encarnación en la huelga general.

De aquí arranca un aplauso al Gobierno. Correspondiendo este á la ordenada actitud de los obreros no ha apelado á la supresión de garantías constitucionales ni otras medidas de rigor, pero poniéndose á nivel de las intenciones de aquellas ha movilizad las reservas para encontrar sustitución al ferroviario huelguista, ha desplegado actividad y celo notorios, ha tenido acierto en una palabra, porque no es de dudar que sus medidas conducían á un fracaso de la huelga.

Esto es lo que se ha visto por todos. Lo desconocido pronto ha de brillar en los proyectos de la ley que presentará el señor Canalejas á las Cortes. Si están caídos sobre consideraciones justas, sobre lo que pueden dar las Compañías y debe recibir el obrero, habrá que apañar nuevamente. Si por el contrario para resolver la huelga se ha hipotecado la imparcialidad del Poder público habrá que lamentar un nuevo ejemplo en la historia de las debilidades contemporáneas.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Recompensas.—Cruz blanca, pensionada, al comandante don Anastasio Giménez Garzón, capitán don José Cener Lobatón, y

al maestro de fábrica don Mariano Moreno Rodríguez.

—También se concede cruz blanca del Mérito Militar al comandante de Artillería don Fernando Pérez de Ayala.

OFICINAS MILITARES

Destinos.—Se ha dispuesto que los oficiales primeros de Oficinas militares don Fernando Fernández y don Abdón Rodríguez y el oficial segundo del mismo Cuerpo don Víctor Marcos, ascendidos á dichos empleos, continúen destinados de plantilla en el Ministerio.

Sobre edades

Se ha dispuesto que en lo sucesivo los aspirantes á las plazas de maestros de fábrica y taller del personal del material de Artillería, además de las condiciones reglamentarias que se les exigen, han de acreditar tener la edad mínima de treinta años cumplidos, y que los obreros aventajados de dicho personal y obreros contratados de las unidades de Artillería han de acreditar unos y otros tener la edad de veinticinco años cumplidos.

En la Academia de Artillería

La Jura de la bandera

Con la solemnidad que en sí llevan estos actos, se celebró ayer la jura de bandera por los alumnos de nuevo ingreso en la Academia de Artillería.

La ceremonia tuvo lugar en la huerta de aquel Centro militar á las once de la mañana, y allí se hallaban formadas las baterías de alumnos, al mando del teniente coronel señor Gardoqui.

Se había levantado un artístico altar, adornado con trofeos militares, donde se dijo la misa, ejecutando la banda de música escogidas composiciones.

Presidía el acto el Gobernador militar señor Vidal, quien tenía á su lado al general de división señor Martín González, al Gobernador civil señor Serrano, Alcalde señor Zúñiga, Delegado de Hacienda señor Benito Pérez y Juez de Instrucción señor Pérez Moso.

También asistieron comisiones del Instituto, Cabildo, Misioneros, Cruz Roja y de los diferentes centros civiles y militares de la capital.

Los alumnos de nuevo ingreso, á las órdenes del capitán instructor don Félix García Verdejo, formaban en traje de paño, con gorra y sin espada al lado izquierdo de la presidencia.

Con el ritual de costumbre les fué tomado el juramento de fidelidad á la bandera.

Después el digno coronel de la Academia don Francisco Ortega les dirigió una elocuente y emocionante alocución.

Con frases reveladoras del más acendrado patriotismo, señaló el señor Ortega los deberes que han de seguir los nuevos alumnos en la carrera militar que empiezan y hasta dónde deben llegar los sacrificios en holocausto de la Patria.

La breve alocución del señor Ortega mereció los mayores elogios de la concurrencia, entre la que había distinguidas damas y muchas familias de los nuevos alumnos.

Terminado el acto, las baterías desfilaron por delante de las autoridades, dirigiéndose á la plazuela de Díaz Sanz, donde el Gobernador militar señor Vidal pasó revista á los alumnos de nuevo ingreso.

El acto, como al principio decimos, estuvo revesado de toda solemnidad.

Un banquete

Para celebrar la jura de la bandera, se reunieron anoche en fraternal banquete, en el salón biblioteca de la Academia, los nuevos alumnos de Artillería.

Al acto invitaron á sus jefes y profesores instructores.

El menú fué servido con gran esmero por la cocina del café de La Unión.

La banda de Artillería amenizó el banquete.

Paseo militar

Ho, á las nueve de la mañana, han sa-

lido las baterías de alumnos de la Academia de Artillería en paseo militar á La Granja, al mando del teniente coronel señor Gardoqui.

El grupo montado iba á las órdenes del comandante don Pedro Torrado y las baterías de á pie, á las del comandante don Carlos Sánchez Pastorfo.

También formaban la sección ciclista, así como la escuadra de gastadores, música y bandas de cornetas y tambores.

El regreso se verificará en las últimas horas de la tarde.

Sepúlveda

Noticias personales.— Nuevo horario de coches.— El temporal.

Después de pasar en esta villa la temporada veraniega, han salido con dirección á Madrid:

La señora del Cónsul de España en el Brasil, acompañada de sus tres bellas hijas Cristina, Carmen y María Seco.

Don Lorenzo Barrio, abogado, con su esposa, su familia y sus dos bellas hijas Adela y Mercedes.

A tan distinguidos veraneantes se les ha tributado un cariñoso saludo de despedida, por haberse hecho ganar con su carácter en la larga temporada que han permanecido en esta villa, las amistades de muchos amigos con que cuentan en ella; y que ellos, á la vez han marchado satisfechísimos por las atenciones con que han sido acogidos proponiéndose venir al verano próximo.

A partir del día primero de Octubre actual los coches correos de esta villa salen de Segovia á las ocho de la mañana, teniendo su llegada á esta de cuatro y media á cinco de la tarde, para después salir de esta á las seis de la mañana, llegando á Segovia de dos y media á tres de la tarde.

A causa de las fuertes lluvias que caen constantemente, por aquí ha refrescado mucho la atmósfera, tanto, que por las noches sentimos una temperatura casi de pleno invierno.

En esta villa y pueblos limítrofes los labradores llevan la mitad de las faenas de la siembra.

Corresponsal.

LA CRUZ ROJA

EL ACTO DE AYER

Revisió gran brillantez y extraordinaria animación el acto celebrado ayer de jurar fidelidad ante la bandera el personal de la Ambulancia de la Cruz Roja.

Desde las tres de la tarde, en las inmediaciones de Sancti-Spiritus se veía multitud de curiosos, que acudieron á presenciar acto de tanta novedad en Segovia.

También fueron llegando muchas autoridades, entre las que recordamos al general Gobernador militar, señor Vidal; Gobernador civil, señor Serrano; Alcalde, señor Zúñiga; coroneles señores Ortega y Pérez Griñón, y representaciones de todos los centros civiles y militares.

Estas autoridades, acompañadas del presidente de la benéfica institución señor Ramírez Díaz, se situaron en la plazuela en que empieza el Camino Nuevo, donde se había de celebrar el acto.

A las cuatro, salía formado el personal de la ambulancia con escuadra y bandera, vistiendo uniforme de rayadillo, al mando del jefe señor Nonide y de los señores Lozano y Manzanares.

Acompañaba la banda de música de Artillería, ejecutando marciales pasodobles y una bonita marcha que el maestro Peñalva ha dedicado á La Cruz Roja.

Comenzó el acto pasando revista la autoridad militar al personal de la Ambulancia, con quien conversaba afablemente el señor Vidal, felicitando á todos efusivamente.

Después se hicieron algunos ejercicios de ordenanza, como manejo de herramientas, armados de camillas, etc.

El capellán señor Martín Iglesias, situado á la derecha de la bandera, de que era portador el señor Polo, y á cuya izquierda estaban los señores Gil Terradillos y Rueda, pidió juramento con las palabras de ritual, que fué contestado con un entusiasta y unánime «sí juró».

Pasó después todo el personal debajo del arco formado por la bandera, una de cuyas puntas sostenía el señor Acinas.

Y terminó con un brillante desfile, después del cual se obsequió á los invitados con un delicado «lunch» en los salones de Sancti Spiritus.

Los Jefes de tan benéfica institución, principalmente el señor Ramírez Díaz, y el personal todo recibieron entusiastas felicitaciones tanto por lo humanitario de sus servicios cuanto por la instrucción tan perfecta que en tan poco tiempo han adquirido.

El ADELANTADO une á ellas su enhorabuena más cordial.

Colaboración de EL ADELANTADO

Madre y Patria

A los alumnos de nuevo ingreso de la Academia de Artillería.

II

El solemne y trascendentalísimo acto militar de la jura de la bandera es de aquellos que por sí solos constituyen nota de color imborrable en la memoria de cuantos le presenciaron. Nada tan acertado como arrancar del estrecho ambiente del cuartel esta edificante y sugestiva ceremonia que tanto enseña lo que la Patria significa. Al darla publicidad y solemnizarla como hoy se solemniza, un pueblo todo corazón y elevados sentimientos, sustituye á las paredes frías de los centros militares; las mujeres con sus galas y sus bellezas forman un marco ideal, en contraste singularísimo con la brillante severidad del uniforme; y libre de muros que le contengan, el grito vigoroso del soldado al pronunciar el juramento, se pierde lejos, muy lejos, después de repercutir en centenares de oídos para hallar eco en la mansión ideal del infinito, allá donde los héroes que la reconocen duermen el sueño eterno y gloriosísimo del deber cumplido.

Ningún pueblo tan indicado como el nuestro para asociarse á las fiestas del Ejército; aquí, en nuestra calumniada España, en la pobre, ruda, incapaz nación de los tristes destinos, el pueblo y el Ejército conviven con amor, y el soldado posee el sentimiento del deber patriótico de un modo ejemplar y verdaderamente admirable. La bandera es objeto de general respeto y á su paso ese pueblo de las revoluciones se descubre, viéndose en ella algo que es su mismo hogar, su vida, sus amores... su historia y su familia.

Los colores de nuestra bandera hablan al alma popular con elocuencia inmensa; en los rojos tafetanes ve impresas un sin fin de hazañas envidiables que en su corazón despiertan con ardor el vehemente deseo de imitar el proceder de aquellos que las realizaron. En la gualda franja ve reflejado el sol meridional y esplendente de la Patria, á cuyo calor fecunda su sangre noble y vigorosa con ardor más viril y generoso.

La bandera ofrece al soldado, al ciudadano, al hijo del pueblo, los brazos que dejó y cual otra madre, acógele en su seno cariñoso, reconocida al beso de fidelidad con que queda sellado su compromiso de honor y patriotismo. Y el rudo campesino, como el estudiante y el noble propietario, todos, en fin, los hijos de nuestra España, sienten su corazón latir más fuertemente al ofrecerle su vida y su sangre, uniéndose sus labios é la bélica cruz que forma con el sable.

El viejo evoca al presenciar tan conmovedora escena la más hermosa página de su vida, y vuelve á vivir días felices, entornando sus ojos y viendo en lo profundo de la imaginación representada la brillante ceremonia de un «ayer» en que cúpole la inolvidable honra de ser protagonista.

El origen de la bandera se remonta al de las guerras; fué la señal que siempre distinguió los pueblos en sus luchas; el símbolo, el alma, el espíritu de muchos hombres en cuyos corazones existía un solo sentimiento y una sola idea: «Muchos cuerpos y un alma sola; esta alma la bandera, esta bandera... la Patria».

Por eso siempre se le rindieron los más altos honores y es en nuestros días desplegada en triunfo á los vibrantes acordes del

Himno de los Reyes; por eso, solo al Dios de los Ejércitos se doblega, pues nada tan grande ni tan significativo como Ella.

Veneremos siempre la enseña de nuestro pueblo y veamos en ella todo cuanto somos, cuanto tenemos y cuanto es grande, noble y digno para nosotros.

Ayer ante ella y á los ojos de vuestras madres jurasteis fidelidad eterna á España y al Rey, y al escuchar de labios de vuestro coronel, en frases elocuentes, la significación del acto realizado, confirmarse en vuestros corazones indeblemente el sentimiento hermoso que os trajo á esta bendita religión de hombres honrados, como tan bien dijo del Ejército, el glorioso poeta y soldado don Pedro Calderón de la Barca.

Eduardo DE SANTIAGO Y CARRION.

NOTA. En el artículo del sábado «Madre y Patria», por error de caja apareció en la línea 36, 2.ª plana, la palabra «honrada» en lugar de «honda».

Solución de la huelga de obreros ferroviarios

Cómo se ha hecho la concordia.—Relato y manifestaciones del señor Canalejas.

Las buenas impresiones acerca de la huelga que el sábado por la mañana se acentuaron considerablemente, tuvieron plena confirmación á última hora de la tarde.

Desde antes de las seis se hallaban reunidos en el ministerio de la Gobernación los señores Canalejas, Barroso y Luque, los cuales celebraron con el gobernador de Barcelona varias conferencias.

El presidente del Consejo, inmediatamente de dar por terminada una de éstas, recibió á los periodistas, apresurándose á decirles que las noticias transmitidas desde Barcelona permitían dar como conjurado el conflicto.

Los ferroviarios de aquella capital—manifestó el señor Canalejas—celebraron conferencias con el señor Portela, asistiendo á ellas los representantes de las entidades económicas, y en la verificada ayer los huelguistas aceptaron la fórmula de que se ha venido hablando estos días, según la cual el gobernador de Barcelona, en representación del Gobierno, prometió que éste presentará á las Cortes, el mismo día que se reúnan, los proyectos cuyas líneas generales esbozó de acuerdo con el presidente del Consejo.

Ante la promesa del Gobernador de Barcelona los ferroviarios que formaban la Comisión aceptaron la fórmula, depositando su confianza en el Gobierno.

Los comisionados que habían estado en la antigua Aduana, fueron luego á la Asamblea de ferroviarios, la cual aprobó su conducta.

Los ofrecimientos de Canalejas

El diputado á Cortes don Julio Amado ha sido mediador, entre el señor Canalejas y los huelguistas, para llegar á la fórmula de arreglo.

Dicho señor comunicó al Presidente del Consejo de ministros cuál era la verdadera actitud y las mínimas peticiones de los ferroviarios y el señor Canalejas le reiteró su propósito de atenderlas y llevarlas á las Cortes para su sanción en la sesión de apertura, que será el día 14.

El Presidente y Secretario de la Federación ferroviaria celebraron una entrevista con dicho diputado militar y en ella quedó conjurada la huelga.

En la Casa del Pueblo.—Aguardando á los comisionados.—Vivas y aplausos.—Explicaciones de Barrio.

Próximamente á las nueve de la noche llegaron á la Casa del Pueblo los señores Barrio y Cordoncillo.

La expectación entre los ferroviarios era grandísima. Toda la calle del Piamonte estaba invadida de obreros y empleados.

Al ver al presidente y al secretario de la Federación, les rodeó un grupo enorme. Todas las bocas interrogaban sobre el resultado de su entrevista, pues ya los habían

dicho en la Secretaría de la Unión Ferroviaria que se estaba en vías de una inmediata solución.

Al oír de labios de Barrio y Cordoncillo que, en efecto, se había resuelto favorablemente, prorumpieron en vías á la Unión y y sonaron grandes salvas de aplausos.

Materialmente en volandas, Barrio fué llevado al local de la Secretaría, y subido sobre una mesa dió rápida cuenta de la solución, anunciando que para más detalladas explicaciones, se celebraría una Asamblea extraordinaria de la Unión Ferroviaria.

Un telegrama á provincias

Seguidamente se reunió el Comité, y Barrio y Cordoncillo, después de dar detallada cuenta de sus gestiones, leyeron á sus compañeros la carta del señor Amado y la copia de la dirigida á éste por el señor Canalejas.

Aprobado unánimemente lo hecho, acordaron dirigir á todas las agrupaciones de provincias un telegrama, retirando la orden de huelga.

El texto de este despacho es el siguiente:

«Conflicto solucionado con Gobierno. Promesa formal ley aumento salario, disminución jornada, inamovilidad, pensiones y otras mejoras.

Considerámoslo triunfo. Quedan sin efecto órdenes huelga. Correo detalles.—Barrio.»

Copias de este despacho, en número de 71, quedaron depositadas á las doce de la noche en la Central de Telégrafos.

DE SOCIEDAD

Viajes

Para la corte salieron ayer, como fin de temporada, los marqueses de la Floresta.

—Salió ayer también para Madrid la señora marquesa viuda de Lozoya y su bella hija Matilde.

—Después de pasar una temporada con sus parientes los señores de Láinez, ha salido para Madrid la bella señorita Teresa Rubio, hermana del notable actor cómico y profesor del conservatorio don Jose Rubio.

—Ayer pasaron el día con sus hijos, alumnos de esta Academia de Artillería, el ex-ministro de Hacienda señor González Besada, el subdirector primero de la dirección general de contribuciones don Arturo Bargañón; el administrador de Hacienda de la provincia de Madrid señor Ruiz de Tejada y el teniente de Alabarderos señor García Lavaggi.

—Se encuentra en esta capital el beneficiado de la Catedral de Toledo don Eladio B. Pedrazuela, hermano del diputado á Cortes por Segovia.

—Han llegado á esta población don Gabriel Echánove, don Amancio García Zamarrigo y don Enrique Grimau.

Enfermo

El catedrático de este Instituto don Julián S. Blanc, se encuentra enfermo de algún cuidado.

Mucho celebraremos el rápido alivio.

Artillero y maquinista

Ayer llegó formando parte del personal que conducía uno de los trenes de la mañana, el joven primer teniente de Artillería don Angel Chain, tan estimado en Segovia.

Muchos alumnos que se hallaban en la estación tuvieron ocasión de saludar y felicitar al improvisado maquinista.

Nombramiento

Ayer firmó el Ministro de la Gobernación el nombramiento de Inspector jefe de policía de Palencia, á favor de nuestro querido amigo y antiguo compañero de redacción don Enrique Grimau de Mauro, por cuyo ascenso cordialmente le felicitamos.

Un premio

Ha sido matriculado con la de honor, como premio obtenido en la asignatura de Historia Universal, en Madrid, el estudioso joven Alfonso Llovet, hijo de nuestro amigo don Mariano.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso reglamentario á oficial tercero del Cuerpo de Correos, nuestro querido amigo el interventor de esta Administración principal, don Pablo de Pablos de Lucas.

Reciba nuestra felicitación.

Teatro Miñón

El exceso de original, nos impide ocuparnos con extensión de las funciones teatrales que se han celebrado en el Teatro Miñón el sábado y domingo últimos.

«Soldaditos de plomo», opereta estrenada recientemente en Eslava, constituyó el cartel del sábado.

La interpretación de esta obra adoleció de algunos defectos, sin duda por falta de ensayos, premiándose sin embargo, con aplausos la labor de los principales intérpretes de la obra.

En la función de ayer tarde escucharon muchos aplausos los artistas en sus respectivos papeles de «Molinos de viento», «Sangre moza» y «Poca Pena».

En la función de noche se representó «La casta Susana», que fué representada con acierto por toda la compañía.

Se aplaudió también la labor de la orquesta, muy bien dirigida por el maestro Amat.

Auguramos á la Compañía buenas entradas si los artistas cuidan las obras y, como ayer y el sábado se procura novedad al cartel.

SUETOS

Rasgo de un estudiante segoviano

Los periódicos de Gijón (Asturias) dedican grandes elogios al estudiante don Victoriano Cabrero Escolar, natural de La Granja, que después de brillantes ejercicios ha terminado la carrera de contador mercantil y obtenido por oposición el premio «Club Gijónés Habana», consistente en un artístico pergamino y ciento cincuenta pesetas, que se otorga por primera vez en la Escuela Superior de Comercio de Jovellanos de Gijón, habiendo renunciado á la expresada cantidad para que el Claustro la reparta entre seis alumnos de los más aplicados y de posición más modesta.

El ADELANTADO se complace en divulgar esta noticia, felicitando á tan aplicado y altruista segoviano.

Ferrocarriles del Norte

La Compañía de los Ferrocarriles del Norte tiene dispuestos suficientes elementos para poner en circulación en caso de huelga, trenes de mercancías en número bastante para asegurar el abastecimiento á esta población, de los artículos de consumo corriente.

Así se nos ruega lo hagamos constar.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro interino para la escuela nacional de Pelayos, nuestro estimado amigo don Bonifacio Robledo Perela.

Reciba dicho señor nuestra felicitación.

«La Unión Mercantil»

La antigua y favorecida sociedad de recreo «La Unión Mercantil», abrió anoche de nuevo sus puertas á la juventud, inaugurando los bailes de la temporada.

A los acordes de la banda de música «La Popular» se rindió culto á Terpsicore hasta la una de la madrugada.

El salón estuvo muy concurrido de bellas muchachas y el sexo feo tuvo una nutrida representación.

La Junta directiva, tiene en proyecto la celebración de otras varias fiestas, á las que dará esmerada organización.

Un robo en Hontalbilla

El vecino de Hontalbilla Joaquín Hidalgo Gil, ha denunciado á la Guardia civil que durante la noche del 4 del corriente, le fueron robadas del comercio de su propiedad, unas 400 pesetas en géneros de distintas clases y unas setenta pesetas en metálico.

Para perpetrar el robo los ladrones fracturaron una ventana por la cual entraron al comercio.

Vuelo de un coche

El sábado voló el coche correo de Riaza, al llegar al término de La Salceda, cuando hacía el viaje á esta capital.

Resultaron con contusiones algunos viajeros y la vecina de Riaza Agueda Lobo, con una herida de bastante extensión en el pómulo izquierdo.

Cuando llegó á Segovia se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

Robo de caballerías

La noche del 3 del corriente le fueron extraídas dos caballerías asnales, del encerradero donde se hallaban, al vecino de Orejana, Mateo García.

La Guardia civil realiza gestiones para detener á los autores del robo.

Hecho cierto

Después de larga y grave enfermedad que duró semanas, logra el paciente llegar al deseado período de la convalecencia; pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duerme mal, hace malas digestiones, tiene vahidos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se cansa, ha perdido la memoria y la actitud física para poder dirigir sus negocios... ¿Qué hacer? unos frascos de jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD le han dado la fuerza que no tenía en los nervios y la sangre, todas las funciones han vuelto á normalidad, la restauración de fuerza es evidente y su VIGOR FISICO MAYOR QUE EL NORMAL, está curado y puede volver á su negocio contento y satisfecho del favorable éxito obtenido con el jarabe HIPOFOSFITOS SALUD de Climent y C., único aprobado por la Real Academia de

Medicina.—Se vende en las principales farmacias.

División de escuela

Por el excesivo número de alumnos y por exigencias de la buena enseñanza, han sido divididos en dos grupos los niños que asisten á la escuela de Nava de la Asunción, uno de los cuales asistirá á clase por la mañana y otro por la tarde.

EL FERINOL cura la tos ferina, bronquitis y toses rebeldes de los catarragos agudos y crónicos.

ALCANCE DE MADRID

(P.O. TELEFONO)

4 30 tarde

Canalejas en Palacio

El señor Canalejas estuvo hoy en Palacio, despachando con el Rey brevemente.

Los decretos de Fomento

El presidente del Consejo recibió hoy á los periodistas en su domicilio, rogándoles hagan constar que no ha influido la huelga en la publicación de los decretos de Fomento, que estaban así redactados en fecha anterior y de los cuales tenían conocimiento los directores de la huelga.

El gobernador de Barcelona

Se ha firmado el nombramiento de fiscal del Tribunal Supremo á favor del señor Portela, actual gobernador de Barcelona.

El gobierno recompensa de este modo los meritorios servicios prestados al Gobierno y á la nación por el señor Portela durante su permanencia al frente del Gobierno de Barcelona.

Combinación de gobernadores

El anterior nombramiento dará lugar á una combinación de gobernadores que quedará acordada en el Consejo de mañana.

Uno de los gobernadores que entran en la combinación es el de Avila, que cesa á petición propia, pues por ser militar se le perjudica en su carrera.

Otro de los que cesan será nombrado director general.

Para el gobierno de Barcelona—terminó diciendo el señor Canalejas—tengo dos candidatos; jóvenes los dos, de excelentes disposiciones, que han demostrado en otros gobiernos civiles.

El señor Canalejas ocultó los nombres de los gobernadores en cuestión.

Recompensas

Tiene acordado el Gobierno conceder recompensas al Batallón de ferrocarriles, jefes y oficiales, entidades y particulares que han prestado su apoyo al Gobierno, frente al conflicto de la huelga de los ferroviarios.

Se concederán recompensas civiles, cruces y encomiendas de Carlos III á Isabel la Católica.

Las Cortes de Cádiz

Han regresado de Cádiz los ministros señores Alba y Arias de Miranda, informando al Gobierno de los solemnes festejos que se celebran en la población andaluza para conmemorar el centenario de las Cortes.

Las misiones americanas

El señor Canalejas obsequiará á las misiones americanas, que se encuentran en España con motivo de las fiestas de Cádiz, con una excursión artística á Toledo y establecerá conversaciones para estrechar los lazos comerciales que nos unen con aquellas repúblicas.

Censuras á la prensa

El señor Canalejas ha censurado duramente á la prensa conservadora, de quien dice que en lugar de contribuir á la pacificación de los espíritus, se complace echando leña al fuego.

CORRESPONSAL

Arriendo

Se hace de una cerca con cuerdas y un corral.

También se arrienda una cochera. Razón, Travesía de San Nicolás, 18.

SUBASTA

El día 11 del corriente mes de Octubre á la hora de las once, tendrá lugar en la Notaría de don Angel de Arce Rodríguez, Juan Bravo, 35, la subasta de varias fincas sitas en Turégano, Arábustes y Puebla de Pedraza, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Notaría.

Muy barata

se alquila casa sola, espaciosa é independiente, sitio céntrico, elevado y sano, con agua, pila é inodoros, luz, dos cocinas, cuerdas, cochera, patio con aljibe y huerta con gallinero. Informarán San Agustín, 21.

Artillería Regimiento de Sitio

Terminada la contrata de extracción de basuras y fiemos del Cuartel que ocupa este Regimiento, se admiten proposiciones para la venta de aquellos en las Oficinas de Mayoría de 10 á 12 de la mañana, los días laborables, donde estará á disposición del que lo solicite el pliego de condiciones; siendo de cuenta del contratista los gastos de inserción de este anuncio. Segovia 4 de Octubre de 1912.

Se alquilan

los pisos principal y segundo, entarimado, agua corriente, é inodoros, por 50 y 70 pesetas, respectivamente. El segundo con sol todo el día, Plaza del 4 de Agosto, número 3, frente á la Plaza Mayor.

Labradores

Venta de abonos de sementera y primeras materias. Precios y consultas de su empleo: dirigirse á don Cipriano Savillano, Nieva (Segovia).

VENTA

de una casa en la calle de los Cañuelos, señalada con el número 13. Informes, en la Administración de este periódico.

Interesante para las señoras

LOS LEONES LA GLORIA

Acaba de llegar el viajante de Los Leones, de Madrid, con el extenso muestrario de las citadas casas y un bonito y variado surtido en abrigos de felpa, piel, carakul, paños, inglés y doble fol; bonito y variado surtido en pieles, manguitos, echarpes y todo lo concerniente á la moda parisiense.

Solo permanera en esta los días 8, 9 y 10.

HOTEL COMERCIO

Los Leones y La Gloria en Segovia

CAMISERIA MADRILEÑA

DE

ISAAC SERRANO

SEGOVIA

Isabel la Católica, 1 y 3, entrada á la Plaza Mayor

Esta casa es la única que vende los trajes de lana para el reuma, garantizados por el Doctor Anfrúas, patente número 49.845. Los precios son por catálogo; para todo el mundo igual precio, lo mismo aquí que en todas las capitales de España; todos los trajes llevan la marca «Lira Medical» para evitar falsificaciones.

Gran surtido en género de punto de todas clases para invierno; precios de fábrica.

Especialidad en el corte de camisas para caballero.

Contra el frío y el agua Temporada de invierno de 1912

Se ha recibido un extenso y variado surtido en Felpas lisas y astrakanes en negro y blanco para abrigos de señora y niños.

Paños lisos y á dos colores para abrigos y vestidos de señora.

Gargas blancas de 2 5 y 8 pesetas.

Pañetes cenefa gran novedad.

Tapabocas astrakan, gran novedad en todos los precios.

Tabardos ó Pe lizas con felpa y rizo desde 12 pesetas.

Capotes de monte confeccionados superiormente.

Camisetas y pantalones de punto Inglés, felpa y lino para señoras, caballeros y niños.

Paraguas automáticos desde 2 50 pesetas en adelante.

Abacos y pasos para esterar (esta casa se encarga de su colocación.)

Gargas superiores para trajes de caballeros.

Preciosas colecciones en lanas, gargas, franelas pañetes para vestidos de señora. Mantones, echarpes en lana y seda, nubes, toquillas, pelerinas, blusas de punto, últimas creaciones, á precios reducidos.

Depósito en géneros blancos y negros.

Equipos para novias; lana para colchones desde 8 pesetas los 11 y 12 kilos.

JOSE CALDERON

4, Plaza del Azoguejo, 4



FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infalible contra la bronquitis y toses rebeldes de los catarragos agudos y crónicos

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en las Centros de Especificos.



Depósito en Segovia: Farmacia y Droguería de J. de la Torre, Juan Bravo 47, y Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la Viuda de Moreno, Melitón Martín.—Farmacia de la Viuda de Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 5.

7 OCTUBRE 1912.

Director: JOSE RODAO

De lunes á lunes

AYER Y HOY

La vida es fugaz y los días venturosos y agradables pasan raudos y veloces en este pícaro mundo.

Aun no hace tres semanas que marchaba yo, envuelto en mi manta de viaje y en la amable compañía del gran Ignacio Zuloaga, devorando kilómetros; centemplando hermosos panoramas; acariciado unas veces por las brisas de la montaña y otras por los efluvios del mar y cruzando pueblos y más pueblos, hasta llegar á San Sebastián, para codearme en el boulevard con las gentes más elegantes y adineradas y pasear por la terraza del gran casino, dándome pisto con mi sobretodo al brazo y con mi gorrita de tres pesetas...

¡Cuántas emociones y cuántos momentos de agradable y sano regocijo!

Al llegar á Aranda, entre los esplendores de una mañana primaveral, los árboles de la carretera estaban convertidos en racimos humanos. Yo creí que las gentes se agolpaban allí para contemplarme.

Bien pronto pude convencerme de que nuestra llegada coincidía con la llegada de seis bravos colmenareños que habían de lidiarse aquella tarde.

Y no hubo más remedio que pasar por entre los rojos colmenareños, mientras Zuloaga se embelesaba con la hermosa lámina de los astados brutos—que se encampanaban al aproximarnos—y yo los contemplaba de reojo, con un canguelo que no me cabía en el cuerpo.

Era día de función y Aranda ofrecía un aspecto animado y curioso. Los antiquísimos soportales donde están los mejores comercios, rebosaban gente. Cruzamos entre puestos de cacharros, comestibles, baratijas, bieldos, palas, horcas, etc., y entre una abigarrada multitud de aldeanos con gorra de pellejo, calzón corto, zajones y abarcas y mujeres de aparejo redondo, con sus chillones refajos y sus pañuelos rameados.

Zuloaga compró una garrota pintarrajeada y un par de vergajos de los clásicos para su museo de París y después de almorzar, y de contemplar la hermosa, incomparable fachada de la iglesia de Santa María, que es un prodigio que supera en mérito y delicadeza á cuanto la imaginación puede figurarse, nos abismamos ante un grupo de esquiladores, con patillas de boca de jacha que silenciosas, graves, como el que está realizando una trascendental misión, estaban trasquilando á un paciente pollino y dibujándole con las tijeras en el lomo toda clase de preciosidades.

Aquel cuadro, sobre el fondo de cauducas viejas y destartadas, cautivó de tal modo á Zuloaga que bien creí que de allí no pasábamos, porque el insigne pintor iba á tirar de lienzo y de pinceles para copiar tan pintoresco conjunto.

De Aranda salió en otros tiempos Napoleón con todo su ejército para caer sobre Madrid y de Aranda salimos tarde nosotros, á las cuatro de la tarde, para caer sobre la antigua capital de Castilla, la ciudad del Papa-moscas, poco después del anochecer.

Paseamos por el Espolón; contemplamos en éxtasis la Catedral, aquella maravilla de finísimo encaje pétreo que se levantaba solemne, entre las sombras de la noche como en espectro de pasados siglos y nos retiramos á descansar, no sin cenar antes opíparamente, haciendo los debidos honores al clásico postre de la tierra.

Porque ocioso es decir, tratándose de la cena, que nos la dieron con queso; ese queso blando, suave como ninguno, que se me iba de las manos, por la falta de costumbre.

Gran parte de la mañana del siguiente día la dedicamos á contemplar la Catedral á toda luz y á convencernos de que hay también burgalesas capaces de quitarle á uno el sentido.

El Papa moscas de Burgos tiene su leyenda ó leyendas correspondientes y hay quien asegura que no es obra de Satanás, como algunos creen sino de Dios, que castigó, convirtiéndole en semejante muñeco, á un mal cristiano que acudía con frecuencia á la Catedral, no á rezar, sino á hacer guiños y señas á una hermosa dama por la que estaba locamente perdido.

Yo, al recordar todo eso y al ver pasar á mi lado tantas y tan lindísimas devotas, le supliqué á Zuloaga que nos marcháramos de Burgos cuanto antes porque los ojos se me iban tras de las muchachas y sentía temores de que el Señor me dejara allí convertido en otro nuevo Papa-moscas...

Seguimos nuestra ruta hasta Miranda de Ebro, donde hicimos alto para echar gasolina y para almorzar en la fonda de aquella estación férrea, que es un verdadero laberinto de trenes y viajeros...

Nos sirvió el almuerzo una robusta vascongada que bien pronto entabló con Zuloaga un animado diálogo en vascuence. Ocioso es decirles á ustedes que yo almorcé de lo lino, aunque de lo otro me quedé en ayunas.

Volvimos al auto á devorar kilómetros de carretera, de unas carreteras limpias y bien cuidadas que ¡ay! no se parecen á las carreteras de Castilla.

Cruzamos Vitoria, la acicalada y coquetuela ciudad de los miradores; nos detuvimos en Vergara; en Zúrraga donde, casi dentro del mar, está construyéndose Zuloaga un hermosísimo hotel de verano y atravesando después, á una marcha vertiginosa, muchos y pintorescos pueblos, que pasaban ante nuestra vista como si asistiéramos á una sesión de cinematográfica, llegamos á las ocho de la noche á San Sebastián, sanos y salvos, por obra y gracia de la maestría con que Zuloaga maneja el automóvil y no sin haber corrido el riesgo de que otros automóviles, que regresaban guiados por mecánicos poco diestros, nos pasaran por ojo y dieran con nuestros cuerpos en las pérdidas ondas del Cantábrico, para servir allí de pasto á los besugos y á las sardinias.

Y como no he de descubrirles á ustedes á la bella Easo, les diré que salimos al siguiente día, Zuloaga para San Juan de Luz y yo para Bilbao y Liérganes, donde pasé catorce días, entregado al régimen hidráulico, endulzando los malos tragos del Baleario—porque el agua aquel sabe á demonios—con deliciosas excursiones, con opíparos banquetes en el acreditado Hotel del Renacimiento y con ricos habanos que nos llevaba el maestro Estrañi todos los días, desde Santander, para hacernos caer en la tentación, dando al traste con el benéfico influjo de las inhalaciones y de las pulverizaciones.

—¡Fumar, no!—decía Estrañi, recordando la recomendación que á él, á Pedro de Répide y á mí nos había hecho el médico del Baleario.

—¡Fumar, no!—repetía—pero inmediatamente nos largaba á cada uno un delicioso habano... ¡y caían por tierra todas las prescripciones facultativas!

Después de tan fugaces días, entregado al grato y saludable descanso, llegó el día de la marcha, que es el terrible día de las propinas.

—¿Y no había un medio de evitarnos esto de las propinas, para lo sucesivo?—me preguntaba Répide.

—No queda otro recurso que el de irnos la víspera de marcharnos—le contestaba yo, bien convencido de que

no había solución para el pavoroso problema.

Y lo que va de ayer á hoy. Ayer todo era distracción y regocijo; dulces esparcimientos y gratas impresiones; truchas y habanos.

Hoy vuelvo á las cuartillas y á las minutas; al mareador trabajo y al habitual aburrimiento.

¡La dicha es fugaz y pasajera! Yo he viajado en el automóvil de Zuloaga, pero la felicidad viaja en un automóvil de trescientos mil caballos...

Y se nos escapa de las manos, como se me escapaba á mí el queso de Burgos, en la ciudad del Cid y del Papa-moscas.

PEPE.

LA VIDA TRISTE

Mira que es triste cosa, Filis mía, el vivir que llevamos los poetas: sentir las alas, y tener sujetas las plantas siempre por la tierra fría.

Cantar la noche cuando reina el día, nimbado de luz la faz de las Musetas, y trocar el spleen de las coquetas en el dolor inmenso de María.

Damos perfume y luz como un pebete aplicado á la lumbre de un coheté; perfume y luz que producir nos daña.

Y al final del banquete de la vida, un brindis y una lágrima vertida sobre la blanca espuma del Champaña.

Enrique LÓPEZ ALARCÓN

Los grandes poemas

(Estudio sobre «El Paraíso Perdido»)

X

Después de describir Milton la marcha del ángel caído, despertando á sus legiones, presenta el poeta ante el lector el espectáculo que ofrece la huerte infernal presa de indecible espanto sumida en un estado deplorable. A su vista muéstrase Satanás por el momento entristecido, más recho prontamente convoca sus tropas con tonante voz que repercute en aquellas regiones como eco apocalíptico.

Al horrible acento con que Satanás llama á sus ejércitos, estos despiertan avergonzados y se reúnen en las riberas del lago. Aquí el poeta entra en la descripción de los primeros magnates del infierno, cuyos nombres fueron borrados del libro de la vida y sustituidos después por otros nuevos tomados de las adoraciones de que hizo objeto, como si fueran dioses, bajo formas y figuras extrañas ya de astros, de hombres ó de monstruos.

Este último extremo está de acuerdo con la Escritura en la que se vé que los reyes impíos pusieron en sus templos estatuas del Sol colocando también altares de ídolos en los terrados de las casas (1).

Luego se detiene el poeta enumerando los jefes principales de las tropas rebeldes que acudieron á la voz de Satan. Empieza por Moloch ó Melchóm, describiendo su idolatría sacada fielmente de la Biblia y pinta su culto por virtud del cual los sacerdotes tocaban tambores mientras se hacían pasar por el fuego á los castigados para que los padres no se enterneciesen oyendo los gritos de sus hijos quemados. Menciona también la extensión del culto de dicho ídolo por Rabbath (ciudad principal de los Ammonitas), hasta el río Arnon sin dejar olvidado el templo que Salomón erigió á Moloch «en el monte que está en frente de Jerusalén» (2).

Sigue á Moloch Chamis ídolo de los moabitas, espantajo obscuro, the obscene dread of Moab's sons» como le llama Milton. Chamis ofensionii Moab (3) escándalo de Moab.

El poeta designa las ciudades en que se rendía culto á este ídolo, tomándolo de los textos sagrados y cita á Aroér (ciudad de los Ammonitas en la tribu de Gad), Nebo (ciudad principal del territorio de Moab cuya ruina lloraron las familias de Dibon) Hesebón (ciudad moabita) Sabad ó Sibmá y por último Eleale (ciudad también de Moab).

Después de Chamis sigue Astaroth y Baal que señalan en general los dioses y diosas de los gentiles (4). Presenta Milton á continuación Astaroth ó Astarte, Thamuz ó Adonis (5) falsa divinidad de los gentiles cuya muerte lloraban las mujeres para darle culto (6) Dagon deidad marina, Rimmon, ídolo de la Siria Betlul, etc.

Toja esta descripción idólatra peca de pesada habiéndonos detenido en ella, expreso, para demostrar á los lectores la impertinencia de la extensión que dá Milton á este asunto con objeto de hacernos ver que los pueblos gentílicos estaban contenidos y domados por los lazos de una religión que tomaba distintos senderos conforme al gusto é inclinaciones de los impuros reyes que establecían vergonzosos cultos llenos de abominaciones y excesos en criminales sacrificios ofrecidos á dioses repugnantes divinizados por la muchedumbre impii.

Poco campo poético ofrecen estas citas plagadas de nombres de la antigüedad y áspera materia se nos antoja que es para una imaginación inspirada que vuela por las etéreas regiones en busca de lo bello.

Además al presentar Milton las figuras que acabamos de enumerar como jefes infernales que acudían en torno de Satanás favoreciendo sus temerarios proyectos, según más adelante se observa, se les dá la personificación de seres que sienten y que se hallan animados por una vital esencia como los ángeles malos que no son imaginarios y que admiten indiscutiblemente todo el mundo católico.

Por eso concebimos la existencia de Lucifer como nos la presenta la Escritura y no tenemos que hacer esfuerzo alguno de imaginación para darnos

- (1) Jeremías.
(2) Los Reyes.
(3) Idem.
(4) Los Reyes.
(5) La palabra thamus, hebrea, dá á entender Adonis traducido así por San Jerónimo y conservado por Los LXX.
(6) Ezequiel.

idea de su naturaleza; pero no podemos hacerlo así con las figuras simbólicas que nos ofrece Milton y que no cuadran al poema heróico, donde los caracteres nunca pueden basarse fuera de la realidad admitida.

Las figuras de Chamis, de Astaroth de Baal, de Astarte, de Thamuz, etc. etc., no nos dicen nada ni las podemos comprender como no comprenderíamos dando forma de ser humano al agua, al aire ó á las nubes.

Todos ellos fueron ídolos de la antigüedad puestos por prolepsis en el Paraíso Perdido en el orden que ocupan; y como tales ídolos solo son creaciones absurdas. Todos los ídolos son cosas vanas, fantásticas imaginarias según definición de la Escritura que es el texto más autorizado en esta clase de asuntos: de aquí que no podamos admitir una idea que empieza por ser falsa como lo son los dioses mencionados, de la misma manera que tampoco admitimos la personificación de La Culpa y de la Muerte como apuntamos oportunamente ni formaríamos juicio exacto de los atributos que pretendieran darse á la estatua de Semele (1) ó al Ephod idolatrado en Israel. (2)

Si una preparación del espíritu adecuada, nunca puede tener asenso lo convencional producto de la fantasía por seringénito en el hombre el impulso á inclinarse del lado de la verdad y rechazar lo figurado y ficticio. He aquí porque ni siquiera poéticamente en el terreno de la personificación de los actores jamás se aceptan las figuras simbólicas ni el personaje alegórico. La parte indiscutible de la inmortal obra de Homero se halla en el mérito que tiene por base la verdad de los sentimientos.

Sigamos, ahora, el orden del poema. Los batallones innumerables de los rebeldes empiezan á moverse ordenadamente y es de ver la magnificencia de aquel ejército compuesto de ángeles degradados cuyo valor responde á su procedencia divina, despreciando toda idea de peligro.

El análisis que hace Milton del sentimiento que á Satanás le inspira la contemplación de sus huestes belicosas, es magistral, de primer orden y constituye otra de las grandes bellezas de la obra.

Ante el apagado esplendor de aquellos ángeles rebeldes siente su jefe el remordimiento pintándose en su semblante el doloroso recuerdo de su culpa, arrastrado por la cual, se pultó con él en aquellos abismos á tanta víctima de su soberbia, siendo tal su aflicción que el llanto llama á sus ojos.

Estos efectos que Milton atribuye á Satán, comprendése que no sean los propios, en severa lógica, para un precito, pero el poeta con objeto de revestir de más ínterés las diferentes manifestaciones, según lugares y circunstancias, de los rebeldes, ha colocado en el jefe infernal esos pensamientos para que realicen su figura y tenga más atractivos el poema estableciendo una alternativa de ideas que favorezca la impresión de nuevas emociones con fuerza bastante para romper la monotonía que, en caso contrario, sobrevendría con todos sus inconvenientes. Por lo demás como está que si Satán hubiese tenido remordimiento de su acción con el vigor que se supone, se hubiera determinado el arrepentimiento y con este la confesión de su culpa, reconocimiento absoluto de la omnipotencia divina y abandono del infierno, dejando de ser Satanás por consiguiente.

Al fin propone este que se trate en ayuntamiento el plan que ha de seguirse para lo futuro, exclamando al terminar su discurso:

.....: peace is despaired
For who can think submission? War, then, war,
Open or understood, must be resolved.

Antes de celebrar los rebeldes el Congreso destruyen el Pandemonio y con esta ficción muy hábil, oportunísima, rica en imágenes y de potente fuerza descriptiva, termina el libro primero.

Guillermo LUIS DE CONDE.

A LOS POETAS (DE GOETHE)

No callar es tu costumbre;
les place la muchedumbre,
censura ó loa sin fin.
Nadie se confiesa en prosa;
y ellos charlan con la rosa
del olimpico jardín.

Mis errores, mis tendencias,
mis pasiones ó dolencias
cual flores de un ramo son;
y vejez y juveniles,
y defectos, y virtudes,
se traducen en canción.

J. L. ESTELRICH

Día de limpia

A los espléndidos y calurosos días «propios de la estación», en que con toda felicidad y sin tropiezo alguno se hizo la trilla y se juntaron las parvas, siguieron otros de aspecto tormentoso y de calma chicha, en que ni la brisa más ligera movía una sola arista de la menuda paja. La gente de la era se aburría y desesperaba grandemente, brazo sobre brazo, en aquella forzosa huelga ¡Ellos, que hubieran querido ver cuanto antes el dorado y no muy abundante grano en las trojes! Si aquella reducida cosecha se malograba, y estaba muy á punto de sucocer, el poblachón miserable, «miserere», como decían sus habitantes cuando hablaban, y hablaban muchas veces, de su angustiosa pobreza, se vería mal durante todo el año. Con aquello podían ir bandeando, podían pagar réditos y contribuciones y hasta ¡quién sabe! quizás regalarse algún día que otro con reciente bodigo muy metido en harina.

Pero el viento no soplab; y pasaban los días, días de Agosto, en que ya era de temer un cambio definitivo de tiempo. Si las aguas otoñales se adelantaban, ya podían darse por terminadas las faenas y dejar que el grano, destruidas las parvas, sirviese allí, en la era, de inútil simiente ó de alimento de gallinas.

¡Era un dolor aquello! Parecía que la Naturale-

(1) Ídolo de los gentiles que lo llamaron así por ser de semei, esto es, de escultura. (Sculptile quoque et constabile signum, vers. 7 capt.º 32 libro 2 Paralip).

(2) Ephod fué el vestido que se ponía el soberano pontífice, guardado de piedras preciosas, el cual, según «Los Juices», fué idolatrado, (versículo 27 capítulo 3.º)

za se había dormido profundamente, y ni por un instante se sentía su respiración bienhechora. Los trabajadores aguardaban con el bieldo en la mano y la mirada triste, comentando el suceso y esperando de uno á otro momento las primeras gotas de la lluvia. Las mujeres y los ancianos no cesaban de ir al Humilladero, la vetusta y alejada capillita donde se venera la milagrosa imagen del Crucificado, al que pedían ¡bien poco para el que todo puede darle! una sola ráfaga de viento que pasase por la era del pueblo durante algunas horas...

¡Al fin! ¡Hermoso día! Cuando me levanté yo de la cama me dieron la noticia y corrí como todos á la era—¡El viento, el viento! No se oía otra cosa, y una espesa nube de polvo, engrosada á trechos y de una manera que parecía acompasada, indicaba que la limpia se estaba haciendo.

Así gritaban los que dirigían el trabajo, dando ejemplo ellos mismos.

Bajo la espesa niebla formada por el polvillo, descubrí la muchedumbre que se agitaba. Todos habían acudido; los hombres con el bieldo, las mujeres con escobones, y todos se ayudaban con verdadero espíritu de fraternidad y comunismo.

En pocas horas, en muy pocas, estuvo todo terminado; pues ni de comer á mediodía se cuidaron aquellas gentes, que no sentían hambre ni fatiga por el momento, pensando en las que se ahorrarían para más tarde.

La paja para un lado, el grano para otro, formando el muelo circular...

Ya está el del tío Ladio, el mayor de todos; como que el tío Ladio es el más rico del lugar, el que «cojerá» ¡muy cerca de 200 fanegas!

—Ale á la parva del tío Simo...
—Ale á la del tío Bambara...
—¡Ale, ale, ale!...

Al caer de la tarde todos los ecos inmediatos, los de la dehesa, los del espeso bosque de castaños y nogales, los de la cordillera próxima, repetían las prolongadas notas de la canción del carro, entonada por los que conducían los repletos sacos á las paneras, acompañados de la gritería de los chicoleros que asaltaban los vehículos.

La era quedó, al fin, desocupada, desierta y oscura...

Ya podía caer la lluvia cuando Dios quisiese, pues en aquellas horas de la noche les hubiera cojido bajo techado, en casa del tío Ladio, donde la gente joven bailoteaba en el «cuero de casa», mientras en la cocina andaba el jarro de mano en mano, la satisfacción de rostro en rostro y los comentarios y lances de la faena, de boca en boca.

Los mozos, cubiertos aún de aristas de paja y de polvillo, eran los héroes de la fiesta, á quienes celebraban las garridas muchachas del pueblo y á quienes no desdeñaban tampoco las atildadas señoritas de la ciudad; y ellos, los picarones, se daban por muy bien pagados de todo con tal cual sonrisa, con tal cual requiebro amorosamente admitido.

El siguiente día amaneció, en afecto, lluvioso, y el agua de los cielos comenzó á preparar para las nuevas labores los esquilados campos. Ramón BARCO.

Postres Variados

Dicen del Ferrol que en la romería de San Braulio ha habido entre los mozos una colisión de la que resultaron diez heridos.

Pues, señor, entre las capeas y las romerías van á acabar con la población rural de España.

Y es de advertir que en las romerías, que debían ser fiestas pacíficas y de regocijo tranquilo ocurren todavía más desgracias que en las capeas.

Son en ciertas aldeas y en muchas villas más brutos los vecinos que las vaquillas!

Hace días hizo explosión una bomba de dinamita en un comercio de Villafeliche.

El Juzgado que instruye diligencias sobre el asunto, ha dictado auto de prisión contra el alcalde de dicho pueblo, por haberse averiguado que fué él el autor de la bomba.

¡Vaya un funcionario! Aunque, bien mirado, un alcalde que se dedica á matar gente no es un funcionario: ¡es de un funcionario!

¡En Villafeliche manda ese alcalde de tupé.

¡Vaya si será felice aquella villa con él!

La banda de ladrones automovilistas de Garnier, Bonnot y compañía, ha formado escuela.

Ya han empezado á robar en Nueva-York por el mismo procedimiento, siendo la primera víctima un negociante opulento, á quien han desvalijado en plena calle.

Dentro de poco, el ladrón que no disponga de automóvil para su práctica profesional, no hará negocio ni inspirará respeto alguno.

Y los que en el auto van plagiando á Caco con fé, del que no lo haga dirán: —Es un quidam: ¡roba á pié!

AMADIS.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Imprenta

Farjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, cartelas, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la **EXPOSICION** de retratos en el portal de la casa.

No bebas más
 - Este vicio no es más que nuestra ruina -
 Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.
 Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.
 Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á
MUESTRA GRATUITA
 COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres. 330
 Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.
 SEGOVIA

NUEVO ESTANTE A PEDAL
 CON **FRICCIONES de BOLAS de ACERO**
 LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER

MÁS PERFECCIONES
 MÁS RESISTENCIA
 MÁS ECONOMÍA

Establecimiento en Segovia:
 12, ISABEL LA CATÓLICA 12.

Sociedad Anónima Cros
 Barcelona, Princesa, 21
 FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA
Primeras materias para abonos
 Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

<p>AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA</p> <p>Pídanse precios y noticias mercantiles</p> <p>DELEGADO EN MADRID: DON MARIANO MATHESANZ BARQUILLO, 26 Teléfono 975</p>	<p>SERVICIOS GRATUITOS</p> <p>Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.</p> <p>Dirigirse á DON JUAN GAVILAN Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid. Barquillo, 26</p>
--	--

Agua y Polvos de la Belleza
Marca J. T.

Productos de tocador que por sus maravillosos resultados se han hecho indispensable y de fama univeral. La mujer está siempre joven y bella. Quita las arrugas, pecas, granicies y rojeces. Salud y hermosura se consiguen usando ambos específicos, por ser altamente higiénicos. Se venden en Segovia en las perfumerías de

Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3
 y
Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus 7,

“LA ESTRELLA,” SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS GENUINAMENTE ESPAÑOLA

Domicilio Social: **MADRID, Espoz y Mina, 6**
Capital desembolsado: Pts. 5.000.000

“LA ESTRELLA” tiene constituido el depósito que exige la Ley

<p>SEGUROS CONTRA INCENDIOS.</p> <p>SEGUROS SOBRE LA VIDA.</p> <p>SEGUROS DE TRANSPORTES MARITIMOS.</p> <p>SEGUROS DE TRANSPORTES TERRESTRES.</p>	<p>SEGUROS DE RENTAS VITALICIAS INMEDIATAS.</p> <p>SEGUROS CONTRA INCENDIO DE LA COSECHA.</p> <p>SEGUROS DE PAQUETES POSTALES.</p> <p>SEGUROS DE RENTAS VITALICIAS DIFERIDAS.</p>
---	---

BANQUEROS
 Banco Hispano Americano.—Banco de España.—Banco de Gijón.—Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Banco Español del Río de la Pata
 Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España

Anuncio autorizado por la Comisaría General de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1911
Subdirector en Segovia: Francisco Ortiz Vivas
 Desamparados 16, principal

EMPLEO

vacante en su casa en cada pueblo español, para señorita ó caballero con el sueldo de 150 pesetas mensuales. Maravillosas invenciones. Se necesitan 2 viajeros para España. Enviar pedidos, Dirección Sociedad Franco Italiana, Oporto (Portugal.)

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA
 DE **CRISTÓBAL MORENO**
 Plaza del Corpus, 10
 Grandes surtidos en sombreros y zapatos de todas clases y precios.

EJECUTOS PARA MILITARES
 Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más rústico hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes.

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que contiene en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á los doncellas, recién crecidas y niños deliados.

Madrid, 6, San Vicente, y en todas las farmacias.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas serás, botanadoras, bastideros, bailes rezarles, costas, petacas, maletas, pitilleras, manederos, faldones y gorritos

de cristianar, paraguas, sombrillas, bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de enumerar, vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

“EL TOLEDANO”
 Plaza Mayor, 33 y 34
 “EL BARO DEL CAFÉ MONTAÑÉS”

Imp de EL ADELANTADO.

Wotan

La PRIMERA lámpara del mundo construída con filamento ESTIRADO

¡IRROMPIBLE!
 Consumo, 1 batio por bujía = 175 o/o de economía!
 Pídanse en todos los buenos establecimientos.

Siemens Schuckert-Industria eléctrica-S. A.

MADRID: Barquillo, 28. GIJON: Gumersindo de Azcoárate, 2.
 BARCELONA: Rambla de Cataluña, 13. VALENCIA: Plaza de Tetuán, 23.
 BILBAO: Alameda de Mazarredo, 6. SEVILLA: Méndez Núñez, 19.